

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10065

No 4168 /n

Attachment

The Permanent Mission of the Russian Federation to the United Nations presents its compliments to the Secretary-General of the United Nations and pursuant to paragraph 10 of General Assembly resolution 69/121 entitled "Consideration of effective measures to enhance the protection, security and safety of diplomatic and consular missions and representatives" has the honour to submit to the Secretary-General information on serious violations of protection, security and safety of Russian diplomatic and consular missions and representatives in Ukraine.

The Permanent Mission requests the Secretary-General to include the abovementioned information in the report of the Secretary-General to the 71st session of the General Assembly under agenda item 82 "Consideration of effective measures to enhance the protection, security and safety of diplomatic and consular missions and representatives".

The Permanent Mission of the Russian Federation avails itself of the opportunity to renew to the Secretary-General the assurances of its highest consideration.

New York, 21 September 2016

H.E. Mr. Ban Ki-moon
Secretary-General of the United Nations

New York



Информация о фактах нападений на дипломатические и консульские учреждения Российской Федерации на Украине

22 февраля 2014 года при выезде из Киево-Печерской лавры вооруженные дубинками экстремисты задержали автомобиль Посольства Российской Федерации на Украине и потребовали предоставить его «для досмотра». В обыске участвовали два депутата Верховной Рады Украины.

19 марта 2014 года в Харькове в адрес Генерального консульства Российской Федерации поступили угрозы нападения на здание и расправы с его сотрудниками. Руководство местных правоохранительных органов было проинформировано о данных фактах. Должной реакции с их стороны не последовало.

В ночь с 13 на 14 апреля 2014 года в Чернигове группа неизвестных забросала камнями дверь в помещение Почетного консульства Российской Федерации. Была сорвана и похищена табличка с названием учреждения, расклеены листовки оскорбительного содержания. Имуществу консульства нанесен ущерб.

14 июня 2014 года Посольство Российской Федерации в Киеве подверглось нападению экстремистов. Здание забрасывали взрывпакетами, дымовыми шашками, камнями и фляконами с зеленкой, повредили все окна. Митингующие сорвали российский флаг с флагштока на территории диппредставительства. Все припаркованные у здания автомобили с дипломатическими номерами были перевернуты, с них были сняты колеса. Затем при посредничестве сотрудника Службы безопасности Украины в Посольство вошли 4 человека из числа нападавших, 4 представителя украинских СМИ и передали письменное обращение к российским властям. Полиция проявила полное бездействие.

Российская сторона потребовала от украинской стороны принять все необходимые меры по обеспечению безопасности российских дипломатов в Киеве¹.

16 июня 2014 года в Одессе около ста человек устроили демонстрацию у здания Генерального консульства Российской Федерации с требованием снять государственный флаг России. В числе демонстрантов была замечена вице-губернатор Одесской области Зоя Казанжи. Полицией задержаны 4 участника демонстрации, затеявших драку. У них нашли взрывчатку и нож. В столкновениях несколько человек получили ранения.

МИД России призвал украинскую сторону неукоснительно следовать положениям Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года и другим международным документам в сфере защиты дипломатических представительств, потребовал принять все необходимые меры по обеспечению безопасности Посольства, а также генеральных консульств в Одессе, Харькове и Львове с целью обеспечения нормальной работы миссий².

22 июня 2014 года в Киеве около 50 человек устроили беспорядки около консульского отдела Посольства Российской Федерации. Предпринимались попытки прорвать полицейский кордон, в здание российского представительства бросались камни.

9 июля 2014 года неизвестный мужчина по телефону угрожал взорвать Генеральное консульство Российской Федерации в Харькове, если не будет освобождена задержанная на территории России гражданка Украины Н.Савченко, обвинявшаяся в причастности к убийству российских журналистов.

22 августа 2014 года в Киеве неизвестные раскрасили в цвета государственного флага Украины забор здания Посольства Российской Федерации.

¹ http://www.mid.ru/ru/press_service/spokesman/official_statement/-/asset_publisher/t2GCdmD8RNlI/content/id/56174
² http://www.mid.ru/ru/press_service/spokesman/official_statement/-/asset_publisher/t2GCdmD8RNlI/content/id/55926

28 августа 2014 года в Харькове группа людей в масках забросала здание Генерального консульства Российской Федерации дымовыми шашками и петардами. Местные власти никак не отреагировали на этот инцидент.

28 августа 2014 года в Киеве, несмотря на предъявленные дипломатические паспорта, были задержаны двое сотрудников Посольства Российской Федерации, включая личного охранника Посла.

11 июня 2015 года в Харькове во время приема по случаю Дня России при бездействии украинских правоохранительных органов было совершено нападение на Генеральное консульство Российской Федерации. Порядка 80 членов организации «Общественная стража» и союзных ей движений забросали здание консульства яйцами, пакетами с мукой и зеленкой. Был осквернен герб Российской Федерации, зданию причинен значительный ущерб. Радикалы выкрикивали агрессивные националистические лозунги и бросали в посетителей различные предметы, в том числе камни. По периметру здания дежурили сотрудники милиции, которые не приняли мер, чтобы успокоить радикалов.

МИД России потребовал от украинской стороны провести расследование случившегося, найти и наказать участников и заказчиков провокации, возместить нанесенный ущерб¹.

12 июня 2015 года во Львове во время приема по случаю Дня России в Генеральном консульстве Российской Федерации несколько десятков активистов организаций «Варта-1», «Рабов в рай не пускают», «Самооборона Майдана» организовали пикетирование здания. Пикетчики заблокировали четырьмя машинами въезд и выезд с территории Генерального консульства, сорвали табличку с надписью «Генеральное консульство России во Львове», которую затем кинули через забор на территорию консульства. На ограде Генерального консульства были размещены красно-черные флаги украинских

¹ http://www.mid.ru/ru/press_service/spokesman/official_statement/-/asset_publisher/t2GCdmD8RNlr/content/id/1441345

националистов, украинские государственные флаги и транспаранты с названиями вышеуказанных организаций.

6 марта 2016 года нападениям подверглось Посольство Российской Федерации в Киеве. В ночь с 5 на 6 марта организованная группа лиц в камуфляже и балаклавах, вооруженная бейсбольными битами, подошла к заднему двору Посольства, закидала территорию петардами и дымовыми шашками и повредила три припаркованных рядом автомобиля Посольства с дипломатическими номерами. В ходе митинга возле Посольства, который состоялся днем 6 марта, двое лиц в камуфляжной одежде проникли на территорию Посольства и, подойдя к центральному входу, разбили несколько стекол и камер видеонаблюдения. Само здание Посольства митингующие забросали краской и яйцами.

9 марта 2016 года во Львове группа радикалов во главе с депутатом Верховной Рады Украины В.Парасюком, пикетируя Генеральное консульство России с требованием освободить украинскую летчицу Н.Савченко, предприняла попытку проникновения на территорию консульского учреждения. Были повреждены въездные ворота Генерального консульства. Радикалы бросали на территорию Генерального консульства яйца и дымовые шашки. В.Парасюк проник на территорию Генерального консульства и сорвал российский флаг с флагштока. Он вынес его за территорию консульского учреждения и отдал митингующим радикалам, которые сперва его растоптали, а затем сожгли.

В ночь с 9 на 10 марта 2016 года трое радикалов пытались поджечь здание Посольства Российской Федерации, забрасывая его бутылками с зажигательной смесью. Несколько горящих бутылок попали на территорию диппредставительства. Все трое были задержаны и доставлены в отделение полиции, где их допросили и отпустили. Позже по данному факту было заведено уголовное дело по ч.2 ст.15 и ст.194 (покушение на умышленное

повреждение имущества) Уголовного кодекса Украины.

11 марта 2016 года МИД России направил украинской стороне ноту следующего содержания:

«В последнее время российские дипломатические и консульские представительства на Украине подверглись нападениям со стороны организованных и профессионально подготовленных боевиков из числа украинских националистических группировок. Их действия поощрялись, а порой и направлялись депутатами Верховной Рады, политическими и общественными деятелями Украины, что однозначно свидетельствует о спланированном характере подобных провокаций.

Сотрудники правоохранительных органов Украины при этом вновь не продемонстрировали адекватной реакции на выходки экстремистов.

Особое возмущение вызывает осквернение снятого с флагштока перед Генеральным консульством России во Львове государственного флага Российской Федерации, которое позволил себе депутат Верховной Рады В.Парасюк.

Российским дипломатическим и консульским представительствам был не только нанесен серьезный материальный ущерб, но под угрозой оказалась жизнь и безопасность их сотрудников.

Российская сторона требует от украинской стороны привлечения к ответственности и наказания всех лиц, причастных к упомянутым неправомерным действиям.

Российская сторона рассчитывает, что впредь украинские власти и органы правопорядка обеспечат все необходимые условия для выполнения международных обязательств Украины в части соблюдения положений Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года относительно специальной обязанности государства пребывания «принимать все надлежащие меры для защиты помещений представительства от всякого вторжения или нанесения

ущерба и предотвращения всякого нарушения спокойствия представительства или оскорбления его достоинства».

Ответственность за возможные провокации против российских дипломатических и консульских представительств на Украине и все негативные последствия полностью лежит на украинской стороне».

10 июня 2016 года около 50 представителей «Правого сектора» и гражданского корпуса «Азова» заблокировали Генеральное консульство Российской Федерации в Одессе, где должен был состояться торжественный прием по поводу Дня России. Территорию консульства забросали яйцами и картошкой. Полиция не вмешивалась в ситуацию.

В ночь с 16 на 17 сентября 2016 года Посольство Российской Федерации в Киеве подверглось обстрелу пиротехническими средствами, который произвела группа неизвестных лиц (до 20 человек). Нападение продолжалось несколько минут, после чего злоумышленники покинули место происшествия. Видеосюжет об акции был выложен в социальных сетях. Никто из персонала Посольства не пострадал, зданию причинен незначительный материальный ущерб (следы копоти от разрывов петард), который оценивается инженерной службой дипломатической миссии в 1 тыс. долларов США.

Около 1 часа ночи 17 сентября к Посольству прибыл патрульный наряд полиции, бегло осмотрел место, откуда производился обстрел, и через 8 минут убыл. В 6 утра к Посольству прибыла следственная группа киевской полиции и изъяла с места происшествия оставшиеся элементы салютной установки. Никаких действий по установлению и задержанию причастных к этому деянию правоохранительные органы Украины до сих пор не предприняли.